
Lineárńı algebra a geometrie

pro matematiky - ZS 08/09

Př́ıklady 4 - Vektorové prostory

1. Je množina všech reálných matic typu m × n vektorovým prostorem
v̊uči sč́ıtáńı matic a násobeńı matice reálným č́ıslem? Zd̊uvodněte.

2. Necht’ V je vektorový prostor nad T , v ∈ V, c ∈ T . Dokažte z axiómů,
že pokud c.v = 0, pak bud’ c = 0, nebo v = 0.

3. Rozhodněte, zda jsou následuj́ıćı množiny vektorovými podprostory v
prostoru V všech funkćı z 〈a, b〉 do R:

(a) {f ∈ V |f(a) = 1}
(b) {f ∈ V |f(b) = 0}
(c) {f ∈ V |f(a) − 2f(b) = 0}

4. Dokažte, že množina všech polynomů s reálnými koeficienty vzhledem
ke sč́ıtáńı polynomů a násobeńı polynomu reálným č́ıslem je vektorový
prostor. Rozhodněte, zda jsou následuj́ıćı množiny podprostory tohoto
prostoru:

(a) množina všech polynomů stupně n

(b) množina všech polynomů stupně nejvýše n

(c) množina všech polynomů maj́ıćıch kořen 0

(d) množina všech polynomů maj́ıćıch nějaký racionálńı kořen

5. Rozhodněte, zda množina všech reálných periodických funkćı na R je
vektorovým prostorem nad R.

6. Necht’ M je množina. Rozhodněte, zda je množina všech konstantńıch
funkćı z M do R vektorovým prostorem nad R.

7. Dokažte, že nutnou a postačuj́ıćı podmı́nkou pro to, aby podmnožina
U vektorového prostoru V nad T byla podprostorem, je ∀a, b ∈ T ,
∀u,v ∈ U au + bv ∈ U .

8. Určete, kolik vzájemně r̊uzných podprostor̊u má vektorový prostor (Z7)
2.

9. Necht’ M = {v1, v2, . . . , vm} je množina vektor̊u nějakého vektorového
prostoru V nad tělesem T . Je množina všech m-tic (r1, r2, . . . , rm),
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ri ∈ T takových, že lineárńı kombinace
∑m

1 rivi je nulový vektor, pod-
prostorem Tm? Zd̊uvodněte.

10. Ve vektorovém prostoru R3 rozhodněte, jestli je vektor (1, 1, 1) prvkem
〈(1, 2, 1), (1, 0,−1), (2, 2, 0)〉.

11. Rozhodněte, jestli je funkce cos 3x v lineárńım obalu množiny funkćı
{1, sin x, sin2 x, sin3 x} (ve vektorovém prostoru všech reálných funkćı
nad R)

12. Rozhodněte, jestli je funkce cos 2x v lineárńım obalu množiny funkćı
{cos x, sin x, sin 2x} (ve vektorovém prostoru všech reálných funkćı nad
R)
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